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Jedna z cest na výsluní. V Praze skončil 17. ročník The
American Institute on Political and Economic Systems
Slavnostním shromážděním se ve Velké aule Karolina v Praze dnes skončil 17. ročník The American Institute on Political
and Economic Systems (AIPES). Pořadatelem byla Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy ve spolupráci s Fondem
pro americká studia a Georgetown University ve Washingtonu, které sponzorují pořádání intenzivních vzdělávacích
kurzů pro studenty z různých zemí světa už třicet let. Čerstvé absolventy kurzů, zástupce pořadatelů a významných
hostů přivítal na půdě Karolina Prof. MUDr. Jan Škrha, DrSc., MBA., prorektor pro zahraniční styky a mobilitu UK.
Českým hostem letošního ročníku AIPES je prezident ČR Václav Klaus. Ten vystoupil na závěrečném předání diplomů
absolventům už v roce 1995.

Letošního ročníku, který se uskutečnil od 4. do 25. července 2009, se zúčastnilo 140 studentů ze 30 států; kromě zemí
z východní Evropy byly zastoupeny také země z kavkazské oblasti, Balkánu, Ruska, středoasijských států, ale také z
České republiky, Polska, Maďarska, Guatemaly i Spojených států. Výuka probíhá v angličtině za účasti amerických a
českých pedagogů.
The American Institute on Political and Economic Systems kombinuje přednášky z oborů ekonomie, etiky, žurnalistiky
a výběrových témat z oblasti vedení agendy vlády a Kongresu Spojených států a také nevládních amerických i
mezinárodních organizací. Studenti jsou kromě přednášek účastníky intenzivních diskusí o konceptech americké vnitřní
i mezinárodní politiky, ekonomiky a kultury a vztahu USA k ostatním zemím. Absolventi AIPES by měli být připraveni
zaujmout vedoucí pozice v oblasti obchodu, vzdělání, žurnalistiky a vládní administrativy ve Spojených státech a ve
světě.
Fond pro americká studia ve spolupráci s Univerzitou Karlovou a Georgetown University pořádají AIPES v Praze od roku
1993. Z pilotního programu pro původně 35 studentů se rozrostl ve výukový koncept určený více než stovce studentů    .

http://www.tfasinternational.org
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Výuka je rozdělena na politologickou a ekonomickou část. Přednášky z politologie se zaměřují na strukturu a principy
amerického vládního systému, na struktury, role a vztahy vládních institucí, na role politických stran ve společnosti,
funkce medií a zájmových skupin, na proces přeměny veřejného názoru ve veřejnou politiku atd. Součástí politologické
části jsou také dvě parlamentní simulace probíhající během sobotního dopoledne.

V ekonomické části se studenti blíže seznámí se strukturou a funkcí trhu na příkladech volné soutěže, vládní role
v ekonomice, soukromých vlastnických právech atd. V přednáškách se dále probírá fiskální a monetární politika,
zahraniční investice, finanční trhy, monopoly a regulace. Celý program je ukončen písemnými zkouškami. Studenti, kteří
úspěšně složí zkoušku, mají možnost získat akademický kredit od Georgetown University.
Mimo studijní program je pro studenty připraveno mnoho společenských akcí. Například sportovní odpoledne u
plaveckého bazénu, seznamovací večírek, kde studenti prezentují své země, recepce v rezidenci amerického
velvyslance, atd. Účelem těchto akcí je seznámit se s kulturou, názory a zkušenostmi lidí z jiných zemí.
Závěrečného slavnostního zakončení kurzů se v minulosti zúčastnilo mnoho významných osobností, například Mikuláš
Dzurinda (1999), Václav Klaus (1995), Lech Walesa (1996), Árpád Göncz (1997), lotyšská prezidentka Vaira Vike-
Freiberg (2002), slovinský předseda vlády Janez Drnovek (1998), předseda maďarské vlády Viktor Orbán (2001),
předseda srbské vlády Zoran Djinjic (2002) a polský předseda vlády Jan Bielecki (2004), prezident Litvy Valdas Adamkus
(2005), premiér Chorvatska Ivo Sander (2006), premiér Estonska Andrus Ansip (2007) a premiér Španělska José María
Aznar (2008).


